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EDITORIAL 
Nepřestávám nad tím žasnout, i když jsem to už zažila mnohokrát, stejně jako mnozí 

z vás, kteří se taky rádi rýpete v hlíně, tedy vlastně správně v zemině. Řeč bude o za-
hrádce, jak jinak, teď na jaře. Odklízím opatrně hrabičkami mokrou těžkou vrstvu loň-

ského listí, kterým jsem zakryla na zimu růže. Br, je to těžká, nevábná a nevoňavá hmo-

ta. A pak přijde to, co mne nepřestává nikdy naplňovat radostným údivem. Tmavými 

ostrými trny porostlé stonky, ještě včera takové holé neživé tvrdé klacky trčící smutně 

k obloze, jsou náhle jako mávnutím kouzelné hůlky plné probouzejícího se života. Pod 

tou ochrannou slupkou se obalily naducanými pupeny. Některé z nich už na svět dokon-

ce začínají mžourat zelenkavými lístečky. A vedle nich se skrze tu tíhu derou na svět 

trsy dalších zelených propletenců, s největší pravděpodobností asi plevele, ale co na tom 

záleží? Je to nový život, a ten se prostě překotně hlásí o slovo, vzdor tomu, že se sluníč-

ko ještě pořádně nerozparádilo a obloha je zakrytá šedými mraky. 

Nedávno jsme ve farnosti společně slavili nejkrásnější svátky – Velikonoce. Vzkříše-
ní. Radovali jsme se z vítězství Života nad smrtí. Přitom se ale tenhle zázrak odehrává 

nejen v kostele při slavné bohoslužbě, ale můžeme ho zažívat vlastně stále, každý den. 

Ve všem stvoření. Ve svých vlastních životech. Dokonce i v dnech plných bolestí a sou-

žení. Také tady je potřeba uvěřit, že se pod tím těžkým nevábným příkrovem ukrývá 

Naděje. Světlo. Pro každého z nás. Pokud máme otevřenou mysl a srdce, uvidíme je. 

Krásnou cestu dobou velikonoční. 

rym 

 

 

 

 

 
 

 

 

SLOVO FARÁŘE 
Vzali tělo Pána a nevíme, kam ho položi-

li… to je první interpretace události vzkří-

šení. Marie nebyla připravená na tuto udá-

lost. Učedníci ano? Obvyklé bylo 7 dní 

truchlit, utěšovat sousedy a příbuzné, nepít 

víno, nejíst maso Tak měla vypadat doba 

po Velkém pátku. Ani doba truchlení nesta-

čila proběhnout. Něco takového jsme ještě 

neviděli,… stále pracujeme jen s tím, co 

známe a cokoliv, co vybočuje, je komplika-

ce. Ano, vzkříšení je komplikace. Nebojte 

se. To je první slovo od vzkříšeného. Co 

všechno v nás musí ještě zemřít, abychom 

byli schopni přijmout to nové od vzkříše-

ného. 

Hezké Velikonoce, 

Libor 
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BLAHOPŘÁNÍ 
V modlitbách děkujme a pamatujme zvláště na ty z naší farnosti, kteří v tomto období 
oslavují své narozeniny: 

Jan Bartůněk, Martina Belasová, Ivana Čamková, Kristýna Gruber Brožová, Anna 

Hirtová, Alena Kovaříková, Stanislav Kuna, Jarmila Kunová, Jiřina Popelková, Růžena 

Svatková 

 

SYNODA 
PROČ UŽ ZASE 
máme v diecézi synodu, když nedávno 

jedna světová byla? 

V sobotu 23. března 2024 se konalo v Liti-

cích první společné setkání všech delegátů 

navržených z jednotlivých farností v rámci 

naší Plzeňské diecéze. Tímto naší farnosti 

děkuji za důvěru a následné zvolení. 

Organizátoři se nám snažili stručně, sro-

zumitelně a zároveň zábavnou formou vy-

světlit, co se bude v rámci diecézní synody 

dít, a jaký přesně pro následující 3 měsíce 

je úkol nás delegátů. Přesto se v diskusi je-
den z přítomných obrátil na biskupa Tomá-

še s otázkou, která je v titulku. Biskup To-

máš tedy zopakoval, že celosvětová synoda 

mapovala život, radosti, bolesti, naděje, 

očekávání a úkoly římskokatolické církve 

ve 21. století na celém světě. Na rozdíl od 

diecézní synody, která bude mapovat situa-

ci a hledat řešení pro tři zcela konkrétní ob-

lasti (hospodaření, personální uspořádání 

a misii/evangelizaci) na území plzeňské 

diecéze a která je podle jiného účastníka 

tudíž zcela logickým pokračováním té svě-

tové. 

Je přece zřejmé, že ve zcela jiné situaci 

se nacházejí katoličtí křesťané v Amazonii 

než v Bavorsku, nebo že se dost zásadně 

liší život věřících v olomoucké diecézi od 

života v severním a západním pohraničí 

ČR. Takže na závěr tohoto vysvětlení nám 

biskup Tomáš shrnul, že tentokrát neřešíme 

svěcení žen a ženatých mužů, nebo zrušení 

celibátu, ani jiná někde ve světě navrhova-
ná témata, ale budeme společně hledat ces-

tu, jak můžeme zcela konkrétně žít v nej-

bližších letech zde v plzeňské diecézi. Proto 

prosí všechny o aktivní zapojení, protože 

tato témata se týkají budoucnosti nás všech. 

K těmto třem výše uvedeným tématům 

svoláme s pastorační radou v následujících 

třech měsících několik setkání, abychom se 

jim postupně společně věnovali. Nebo si 

můžete sami udělat synodní setkání v rámci 

nějaké své skupinky, kde se scházíte, 

a hned také vytvořit a poslat zápis. Více 
informací naleznete na webu naší diecéze: 

Diecézní synoda Plzeň a přesný návod, jak 
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na to, naleznete na: Synodní metoda "Roz-

hovor v Duchu" a zápis. 

Zveme tedy všechny k zapojení, a to jak 

v osobních setkáních, nebo v anketách, 

a pokud to nebude pro Vás možné, tak urči-

tě k modlitební podpoře. 

Děkujeme. :-) 

Eva Kolafová 

a pastorační rada farnosti 

CESTY VÍRY  
MILÍ PŘÁTELÉ, 

CHVÁLA KRISTU! 
Rádi bychom touto cestou poděkovali za 

společenství naší chebské farnosti a za Vaši 

duchovní podporu při letošních velikonoč-

ních obřadech, které vyvrcholily na Bílou 

sobotu při vigilii, kdy směl můj manžel 

Dušan spolu s dalšími katechumeny prožít 

oficiálně křest, biřmování a první svaté při-
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jímání.  

Ježíš nás překvapuje různým způsobem 

i dnes. Má moc konat v našich životech 

velké věci, ať už prožíváme cokoliv... Dů-

věřujme Mu proto. On ví, co dělá. Teprve 

tehdy se mohou dít velké věci, když Ježíši 

dáme příležitost, aby mohl v našem životě 

jednat a uzdravovat nás zevnitř…. 

Nevzdávejme to a modleme se. Každá 

temnota, kterou občas procházíme všichni, 

má velký význam. Nepřichází jen tak, 
i když jí často nerozumíme... 

Nespoléhejme na své síly. Nechme se 

vést. Buďme trpěliví. Naslouchejme Bohu. 

Všechno má svůj čas a věřme, že po každé 

temné noci přijde bílý den. 

Děkujeme, že se i dnes můžeme společně 

s vámi radovat v Bohu a vzpomínat na pro-

žitý velikonoční čas s vděčností. 

Jana a Dušan Haklovi 

„Toto je den, který učinil Hospodin. Já-

sejme a radujme se z něho. Aleluja!“ 

 
 

JEŽÍŠOVA POKORA A MOC 
Na duchovní rekolekci v Johannisthalu 

jsem se po loňském prvním setkání s mís-

tem konání těšila, ale z tématu, které biskup 

Tomáš Holub vybral pro tento rok, jsem 

měla trochu obavy. Naštěstí již během prv-

ního večera jsme se dozvěděli, že pokora, 

latinsky „humilitas“, znamená stát pevně na 

zemi. A stále znovu v promluvách zazníva-

lo, že pokora souvisí s pravdivostí. Jestliže 

mocný Bůh v podobě Ježíšově pokorně vidí 

a miluje každého jednotlivého člověka před 
sebou, není to žádná póza nebo taktika, ale 

autentické vyjádření jeho podstaty. 

Souvislost mezi pokorou a mocí byla pro 

mne osobně asi největším objevem této du-

chovní obnovy. Tou půdou, na které pevně 

stojí pokorný Ježíš, je Otcovo slovo, jež k 

němu zaznělo při křtu v Jordánu: „Ty jsi 

můj milovaný Syn, v Tobě mám zalíbení.“ 

V úvodní modlitbě k sobotní adoraci za-

znělo, že pravá pokora je pravdivost, v níž 

přiznáváme své slabosti, svá selhání a po-

chybnosti, své hříchy. A jakkoli tato slova 

ladila s postní dobou a přípravou na Veli-

konoce, já jsem si uvědomila, že mi ta slo-

va zní jako slova z pozice silného, který jen 

nerad a neochotně připouští, že není vždyc-

ky mistrem světa. Já sama to mám často 

právě naopak a myslím, že zvlášť mezi že-

nami nejsem sama, kdo má často pocit, že 
selhává úplně ve všem a nedokáže udělat 

vůbec nic dobrého. Pro nás by asi bylo dů-

ležitější pravdivě pohledět na své silné 

stránky a úspěchy, abychom mohly žít po-

koru jako naši autentickou identitu a ne ja-

ko nějakou shrbenou parodii na ni. 

Ježíši tichý, srdce pokorného, přetvoř naše 

srdce podle srdce svého. 

Jana Blobnerová 

 

POSTNÍ OBNOVA 

S BISKUPEM TOMÁŠEM 
Opět po roce jsem měla možnost odjet na 

tři dny na postní duchovní obnovu a sku-

tečně jsem se na to už řadu měsíců předem 

těšila. Místo jsem znala už z loňska – exer-

ciční dům Johannisthal je krásným a klid-

ným místem a také jsem už věděla, že nás 
čekají téměř tři dny v tichu, což je pro mě 

i většinu účastníků balzámem na duši. Le-

tošní téma Ježíšova pokora mi oproti loň-

skému (Věřím v dobro, a nejsem naivní) 

přišlo méně náročné, to přece nebude 

o mně. 

Opak byl samozřejmě pravdou.       Bis-

kup Tomáš nám na úvod vysvětlil, že slovo 

pokora pochází latinského Humilitas, (hu-

mus= půda), takže souvisí se zemitostí, 

s realismem, se schopností stát nohama na 

zemi. Pokora nám tedy umožňuje vidět věci 

tak, jak jsou a brát i sebe takového, jaký 

jsem. Být pokorný tedy znamená být sám 
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sebou. Jako Bůh je pokorný a autentický 

(nemůže zapřít sám sebe), tak i my máme 

být takoví a máme žít svůj život podle 

svých darů. Nesrovnávat se s nikým, nepo-

kukovat, jak to má někdo jiný, a nezávidět. 

Naše identita jednotlivce je identita milo-

vaného Božího dítěte, kterého Bůh povolal 

z nebytí do bytí, protože si ho přál takového 

mít. 

V závěrečné reflexi také zaznělo pro ně-

koho jako důležité, že Bůh se vždy obrací 
k člověku jako jednotlivci (nikdy ne k davu 

nebo k celému lidstvu) právě takovým způ-

sobem, jak on to potřebuje (viz marnotratný 

syn a jeho bratr), na každém člověku mu 

záleží a nemá povolené ztráty (viz ztracená 

ovce). Jako velice inspirativní účastníci ta-

ké hodnotili modlitbu profesorky pana bis-

kupa, která se v době péče o malé děti za 

bezesných nocí, kdy kolem nich kmitala, 

modlila růženec tak, že tam vkládala své 

vlastní osobní kříže (nemoc dětí, únavu, 

bolest, nevyspání...). Tím byla blíže Bohu - 
brala ho do svých všedních každodenních 

životních situací. 

Boží pokora spočívá i v tom, že se nám 

opakovaně dává zcela do rukou, jak tenkrát 

v Getsemanech, tak nyní při eucharistii. Ta 

je (nebo by aspoň určitě měla být) pro nás 

setkáním se živým Bohem, takže pak ne-

můžeme nedělní bohoslužbu brát jako po-

vinnost “chození do kostela“, ale jako slav-

nost, protože „…Kdo jí mé tělo a pije mou 

krev, zůstává ve mně a já zůstávám v něm.“ 
(Jan 6,56)  

Takže naše vlastní pokorná autentická 

identita milovaného a milujícího člověka, 

není výsledkem našeho tréninku nebo aske-

ze, ale je to dar, který můžeme čerpat 

z pramene, ke kterému se můžeme každý 

den, nejen v neděli, osobitým způsobem 

vracet. 

Eva Kolafová 

 

REKOLEKCE 

V JOHANNISTHALU 
Dne 8. 3. 2024 jsem se zúčastnila postní 

rekolekce s biskupem Tomášem v němec-
kém Johannisthalu, na téma "Ježíšova po-

kora". 

Třídenní promluvy, prokládané ranními 

chválami, slavením eucharistie, nešporami 

a příp. duchovními rozhovory, jsem prožila 

v příjemném, hezkém prostředí, které bylo 

umocněné tichem (silenciem), které skuteč-

ně dodržovalo celé společenství (cca 100) 

účastníků z celé plzeňské diecéze. 

Při promluvách biskupa Tomáše jsem si 

stále více uvědomovala: 
- tu čistou, pravdivou lásku Ježíše, která se 

k nám přiblížila jeho lidskou podobou 

a službou těm nejmenším a nejubožejším 

- chci-li být s Bohem spojena a být v jeho 

přítomnosti, musím mít vnitřní i vnější zti-

šení a nasávat do sebe pokoru 

- chci naslouchat Bohu, být s Bohem, slyšet 

jeho ticho - naslouchat srdcem (Ježíši srdce 

pokorného, přetvoř moje srdce podle srdce 

Tvého) 

- také to, že Ježíš přišel světu ukázat, co je 

pravda, ponížil se, pokořil se, že on je sku-
tečný, on nic nehraje a nepřetvařuje se 

- přestože je Bůh silný a mocný, vzal na 

sebe utrpení, aby dokázal opravdovou lásku 

- slavení eucharistie, v níž je plně přítomen, 

je pro mě smířením i spojením s Ježíšem 

- ale on se vědomě a pokorně vydává nejen 

k přijímání, ale i k zneužívání a zesměšňo-

vání 

- "chození do kostela " by neměl být rituál 

bez pravdy, ale hluboká pravda a touha po 

přijímání Božího těla 

"Pane, co bych bez tebe byla." 

ao 
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SLOVO ŽIVOTA 
„Apoštolové vydávali s velkou působivos-

tí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježíše 

a na nich na všech spočívala velká mi-

lost.“ (Sk 4,33) 

Toto slovo, které připadá na velikonoční 

dobu, nás vyzývá, abychom v plnosti svo-

body těch, kdo přijali poselství evangelia, 

byli také my svědky události, která pozna-
menala dějiny – Ježíš vstal z mrtvých! 

Abychom plně pochopili význam tohoto 

verše ze Skutků apoštolů, citujme i větu, 

která mu předchází: „Obec věřících měla 

jedno srdce a jednu duši. Nikdo neříkal 

o ničem ze svého majetku, že je to jeho 

vlastní, ale měli všechno společné.“ 

„Apoštolové vydávali s velkou působi-

vostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježí-

še a na nich na všech spočívala velká mi-

lost.“ 

Text zachycuje první křesťanské spole-
čenství, které je oživováno mocnou silou 

Ducha a vyznačuje se sdílením, jež ho po-

hání k hlásání evangelia, dobré zprávy, že 

Kristus vstal z mrtvých. 

Jsou to titíž lidé, kteří byli před Letnice-

mi vyděšení a ustrašení z nedávných udá-

lostí a nyní vycházejí ven, připraveni vydá-

vat svědectví až k mučednictví díky moci 

Ducha, který rozmetal strach a obavy. Měli 

jedno srdce a jednu duši, žili ve vzájemné 

lásce až do té míry, že se dělili navzájem 
o svůj majetek. Tato praxe se stále rozšiřo-

vala na větší počet lidí. 

Lidé, kteří následovali Ježíše, nasloucha-

li jeho slovům a spolu s ním sloužili v lásce 

nejposlednějším, nemocným, na vlastní oči 

viděli zázraky, které Ježíš konal. Jejich ži-

vot se změnil, protože byli povoláni žít 

podle nového zákona, byli prvními svědky 

živé Boží přítomnosti mezi lidmi.  

Co však pro nás, dnešní Ježíšovy násle-

dovníky, znamená vydávat svědectví? 

„Apoštolové vydávali s velkou působi-

vostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježí-

še a na nich na všech spočívala velká mi-

lost.“ 

Nejúčinnějším způsobem, jak svědčit 

o Zmrtvýchvstalém, je ukázat, že je živý 

a přebývá mezi námi. „Budeme-li žít jeho 

slovo, (…) udržovat v srdci hořící lásku 

k bližnímu, budeme-li zvláště usilovat o to, 

abychom neustále zachovávali mezi sebou 

vzájemnou lásku, pak Zmrtvýchvstalý bude 
žít v nás. Bude žít mezi námi, bude vyzařo-

vat kolem nás své světlo a svou milost 

a bude přetvářet prostředí, v němž žijeme. 

Přinese to nesčetné plody. Bude to on, kdo 

skrze svého Ducha povede naše kroky 

a naši činnost. Bude to on, kdo bude ovlá-

dat okolnosti našeho života a bude nám dá-

vat příležitost k tomu, abychom nesli jeho 

život lidem, kteří ho potřebují.“ 

„Apoštolové vydávali s velkou působi-

vostí svědectví o zmrtvýchvstání Pána Ježí-

še a na nich na všech spočívala velká mi-
lost.“ 

Margaret Karramová píše: „´Jděte do ce-

lého světa a hlásejte evangelium všemu 

tvorstvu‘ je mimořádné poslání, které apoš-

tolové dostali před dvěma tisíci lety přímo 

od Ježíše a které změnilo běh dějin. Stejnou 

výzvu dnes Ježíš adresuje i nám a nabízí 

nám možnost přinášet ji světu s veškerou 

tvořivostí, se svobodou a schopnostmi, jaké 

nám daroval On sám.“ 

Jde o hlásání, „které nekončí jeho smrtí, 
ale naopak! Nabývá na nové síle po Vzkří-

šení a po Letnicích, kdy se učedníci stali 

odvážnými svědky evangelia. Jejich poslání 

se pak dostalo dnes i k nám. (…) Skrze mě 

a skrze každého z nás chce Bůh i nadále 

vyprávět svůj příběh lásky těm, s nimiž sdí-

líme krátké či dlouhé úseky svého života.“ 

(Patrizia Mazzola a tým Slova života) 

rym 
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POMOC POTŘEBNÝM 
POSTNÍ DAR 
Ze srdce děkujeme všem, kteří na závěr 

postní doby přinesli kasičky, kam shro-

mažďovali ušetřené finance. Po vybalení 
a spočítání to dělalo celkem 9 727 Kč. Bis-

kup Tomáš si přeje, aby jejich výtěžek byl 

použit na podporu charitativních činností, 

pro které se jednotlivé farnosti rozhodnou. 

Takže to, jak naložíme s letošním postním 

darem, rozhodne na svém příštím jednání 

pastorační rada farnosti. 
eko 

Jen malé doplnění z kanceláře. Ještě doda-

tečně, mimo kasičky, jsme obdrželi další 

dary. Postní dar tedy činí celkem 10.827 

Kč. 
Děkujeme. 

DaV 

SPOLKY A SPOLEČENSTVÍ 
KLUB KŘESŤANSKÝCH ŽEN 
V tomto měsíci se opět sejdeme v Domě 

pro seniory v Dlouhé ulici, jako obvykle 

jedenkrát za dva týdny, vždy ve čtvrtek od 

14 hodin. (Termín setkání po vyjití Zpra-
vodaje je 25. 4.) 

ZPRÁVY Z LORETY 
PÍSEŇ O LORETĚ 
Pokračování z příběhu Lorety zpracované 

v knize Petra Berana - (8. část) 

DOBA UPEVŇOVÁNÍ DUCHOVNÍHO 

ŽIVOTA 1855 – 1946 
Po zrušení roboty v roce 1848 dochází po-

stupně k upevňování nového společenské-

ho systému a ke změnám správní soustavy. 

Tyto změny a stále rostoucí počet obyvatel 

v okolních obcích si vynutil pozdvižení 

Starého Hroznatova na faru, což se datuje 

dnem 21. 10. 1855. Farní kostel sv. Ducha 
navštěvovali věřící ze Starého a Nového 

Hrotznatova, Malé Všeboře, Horní a Dolní 

Lipiny a později také Kozlů, Mýtiny a dnes 

již zaniklé osady Boden. Hroznatovský fa-

rář obýval budovu u zámku. Velkostatek 

zakoupil v srpnu 1872 od Nonnerových 

dědiců Josef Wiendl z Mitterteichu. Ne-

chvalně proslul tím, že nechal vykácet vel-

kou část svých lesů. V roce 1883 prodal 

velkostatek mariánskolázeňskému hotelié-

rovi Josefu Halbmeyerovi, který nechal 

zámek zrenovovat. Roku 1887 pak zámek 

koupil Alfons Wagner z Wallernstädtu, od 

kterého jej pak o rok později koupila Anna 

Zuntererová z Prahy. Majetek pak předala 
dceři Isabelle a zeťovi JUDr. Karlu Her-

mannovi. Jejich dědici pak zámek vlastnili 

až do konfiskace československým státem 

v roce 1945. 

Do konce 19. století žilo zde ve 119 do-

mech 868 obyvatel, většinou pracujících 

jako zemědělci, živnostníci, dělníci v ka-

menolomech, ve dvou keramických továr-

nách také v jedné továrně na umělou kůži 

u řeky Odravy. Děti navštěvovaly místní 

školu, která měla od roku 1874 tři třídy 
o celkovém počtu 21 žáků. 
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V průběhu 2. poloviny 19. století bylo 

poutní místo průběžně udržováno. Roku 

1856 byl zrenovován Zachariášův oltář 

a obrazy mariánského cyklu v ambitu Lore-

ty. V roce 1858 byla štafírovaná milostná 

socha Panny Marie. Farní kostel sv. Ducha, 

jehož hřbitov byl roku 1859 rozšířen, byl 

roku 1881 rovněž opraven. Areál byl nabí-

len a ambit nově pokryt šindelem. Ople-

chovala se hlavní věž, kam byly roku 1866 

nově instalovány větší varhany. Koncem 
19. století nechal zdejší duchovní správce 

nahradit šest zašlých obrazů mariánského 

cyklu v ambitu kopiemi a roku 1896 

zrestaurovat oltářní obraz sv. Anny v ambi-

tové kapli. V roce 1890 byl restaurován 

i zámecký kostel sv. Trojice. Bývalý hlavní 

oltář byl přemístěn do kaple sv. Františka 

Xaverského v ambitu Lorety a jeho místo 

zaujal nový oltář představující sv. Trojici 

a sv. Rodinu. Při příležitosti blahořečení 

Hroznaty v roce 1897 nechala majitelka 

velkostatku Anna Zuntererová pořídit nový 
levý boční oltář zasvěcený blahoslavenému 

Hroznatovi, jehož relikvie byla v kostele  

uchovávána. Renovace kostela byla slav-

nostně dokončena při poctě blahoslavené-

mu ve dnech 8. - 10. září 1899. 

Počátkem 1. světové války se Loreta 

připravovala na oslavy 250. výročí vysta-

vení milostné sochy Panny Marie loretán-

ské. Roku 1914 byla opravena Svatá chýše, 

o rok později kostel sv. Ducha, včetně re-

novace oltáře provedené malířem Antoní-

nem Friedlem z Přimdy. Na opravy přispěli 

finančními prostředky farníci. Jubilejní 
oslavy, které se konaly ve dnech 8. září až 

15. listopadu roku 1915 lze pokládat za 

největší akci, kterou Loreta počátkem 20. 

století zažila. Na velkou i malou pouť se 

dostavila procesí z Chebu, Waldsassen, Pa-

licče, Chodova, Neualbenreuthu, Plané, 

Krásna, Mitterteichu, Třech Seker, Teplé, 

Chlumu Svaté Máří a dalších míst. O velké 

pouti se sem sjelo více než 7000 osob. 

pb 

Pokračování v příštím čísle. 

(Redakčně mírně kráceno.) 

Z KANCELÁŘE 
Z FARNÍCH MATRIK 
Křty: 

16. 3. Natálie Ferková 

30. 3. Marek Duda 

         a děti Damián a Yasmínka 

30. 3. Dušan Hakl 

30. 3. Tomáš Kupka 

30. 3. Anastázie Průchová 

30. 3. Adéla Ryndáková 

30. 3. Michaela Vaculová 

Biřmováni: 

30. 3. Marek Duda 

30. 3. Dušan Hakl 

30. 3. Tomáš Kupka 

30. 3. Anastázie Průchová 

30. 3. Adéla Ryndáková 

30. 3. Michaela Vaculová 

Pohřby: 

27. 2. Soňa Cicková 

13. 3. Marek Bendík 

14. 3. Josef Hazi 

EKONOMIKA FARNOSTI 
Sbírky liturgické: 

Cheb: 

březen: 41.227 Kč 
Dolní Žandov: 

březen: 1.770 Kč 
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Pravidelné příspěvky převodem na účet: 

březen: 12.300 Kč 

 

Sbírky účelové: 

29. 3. Na Svatou zemi: 4.012 Kč 

 

Dary účelové: 

Postní dar 2024: 10.827 Kč 

FINANČNÍ PODPORA FARNOSTI 
Možnosti, jak přispět na život a službu far-

nosti (farnostcheb.cz/darcovstvi): 

1) hotovostní dar v kanceláři farnosti 

(po domluvě s D. Vrbovou) 
2) hotovostní dar do kasiček 

(chrám sv. Mikuláše a kaple sv. Jana - fara) 

3) převod na účet farnosti: 

č. 781 704 309 / 0800 

Jako variabilní symbol uveďte, prosíme, 

své r. č. bez čísla za lomítkem a do po-

známky uveďte účel daru., (např.: dar far-

nosti, dar na střechu kostela sv. Mikuláše, 

dar na M. Loreto, pohřeb, křest, svatba 

apod.) 

V případě daru vám na požádání vysta-

víme v kanceláři farnosti Potvrzení o daru, 

které dárce může uplatnit k odečtu darova-

né částky od základu daně z příjmu. 

ÚKLIDY U SV. MIKULÁŠE 
Pravidelný úklid velké lodi a věže zajišťuje 

pokladní paní Z. Nykodýmová. 

Presbytář, sakristii a WC uklízí kostelni-

ce paní Veronika Peťovská. 

Moc vám oběma děkujeme! 

VZKAZY 
Milým farnicím a farníkům 

Nedávno jsem strávil nějaký čas v nemoc-

nici, kde jsem byl na operaci. Vše díky Bo-

hu dopadlo dobře a já si opětovně uvědo-

mil, jaké úžasné věci dokáže dělat Bůh 

v našich životech. Chtěl bych dodatečně 

popřát vám všem, farnicím i farníkům, aby-

chom společně v této velikonoční době sla-

vili každý den Kristovo Vzkříšení a nachá-

zeli v sobě vzájemnou pravou Radost a oh-

leduplnou Lásku, která ať nás provází touto 

krásnou dobou velikonoční. 
Váš spolufarník 

Zdeněk Vild 

NENECHTE SI UJÍT 
▪ ▪ Live s biskupem – termíny: 

15. dubna, 20. května, 17. června. 

▪ Večery chval jsou plánovány na každou 

poslední středu měsíce od 19 h.. Přípravný 

tým vždy ještě bude potvrzovat, zda po-
zvání platí. Nejbližší Chvály by mohly být 

25. 4. 

▪ Trénování paměti. Ještě je možné se 

zúčastnit zbývajících dvou lekcí, vždy 

v úterý od 14.00 do 15.30, a to - 23. dubna 

a 30. dubna, v Chebu, v Křížovnické ulici 

čp. 99/4, 1. patro. 

▪ Můžete se připojit do „Modlitební sítě 

přímluvců – Diecézní synoda Plzeň“. 

Formu této modlitby si zvolte sami, něko-

lik inspirací pro její obohacení najdete na 

stránkách Modlitební sítě (srov. např. mod-

litební texty, synodní litanie, podněty k eu-

charistické adoraci, synodní růženec…) 

Doporučené přímluvy na duben: 

- za ochotu zapojit se do synodní cesty 
a nechat se vést Duchem při hledání odpo-

vědí. 

- abychom se na společné cestě otvírali 

osobnímu setkání s Kristem v druhých li-

dech a stali se tak těmi, kteří žijí radostnou 

zvěstí – evangeliem. 

- za požehnání pro synodní skupinky, dele-

gáty farností, synodní radu a všechny, kteří 

se na diecézní synodě podílejí. 

Co nás čeká: první měsíc procesu naslou-

chání v diecézi, téma „Misie“ 

http://www.farnostcheb.cz/darcovstvi
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FARNÍ KALENDÁŘ 
13. 4. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
14. 4. neděle 10:00 MŠE 3. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                         chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

15. 4. pondělí 15:00 mše svatá                                                                   DPS Skalka 
17. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
19. 4. pátek 18:00 mše sv. (17:30 růženec)                                     farní kaple Cheb 

20. 4. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
21. 4. neděle 10:00 MŠE 4. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                         chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

24. 4. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
26. 4. pátek 18:00 mše sv.  (17:30 růženec)                                    farní kaple Cheb 

27. 4. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
28. 4. neděle 10:00 MŠE 5. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                         chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

  1. 5. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 
  3. 5. pátek 18:00 mše sv. za nemocné (17:00 adorace)                 farní kaple Cheb 

  4. 5. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
  5. 5. neděle 10:00 MŠE 6. NEDĚLE VELIKONOČNÍ                         chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

 

 

 

 
 

FARNÍ TAXI NA DUBEN 

Zájemci o dopravu na nedělní bohoslužbu se mohou nadále domlouvat s našimi dobro-

volníky na odvozu, a to konkrétně s paní Jaroslavou Rymešovou (tel. 604 131 721), pa-

ní Vlastou Černochovou (tel. 732 973 036); případně panem Karlem Vnenkem, (tel. 

730 156 536). Ještě znovu připomínáme, že nejde o službu placenou. Kdo nemůže při-

spět na pohonné hmoty, může řidiče podarovat úsměvem. 

 

ZÁKLADNÍ SYNODNÍ OTÁZKA: 

Jakými konkrétními způsoby chceme v příštích 10 letech napomáhat k tomu, aby se li-

dé v naší diecézi setkali s Kristem? 
 

I. etapa: 

Kdo jsou, co potřebují, jak žijí a komunikují a jaké nejistoty prožívají dnešní lidé v naší 

diecézi, co konkrétně již nyní nejčastěji vede k jejich setkání s Kristem? 



 

    

PRAVIDELNOSTI 
Řk farnost Cheb (Cheb, D. Žandov, Milíkov, Pomezí, Tuřany, Odrava, Okrouhlá, Lipová, Nebanice) 
FARNÍ DŮM: KOSTELNÍ NÁM. 15, 350 02 CHEB; tel.: 354 422 458; IČ: 477 22 347  
farnost@farnostcheb.cz; www.farnostcheb.cz; č. účtu: 781 704 309 / 0800  
Farář: Libor Buček, pastýř a statutár farnosti 608 917 696, farar@farnostcheb.cz 

Výpomocný duchovní: Jaroslav Šašek, vězeňský kaplan, 607 202 127, jaroslav.sasek@bip.cz  
Pastorační rada: společný e-mail na všechny členy rady je pastoracnirada@farnostcheb.cz   

Ekonomická rada: společný e-mail na všechny členy rady je ekonomickarada@farnostcheb.cz   
Charita a dobrovolníci: Eva Kolafová, pastorační asistentka, 731 619 729; charita@farnostcheb.cz   

Farní kancelář: Dana Vrbová, farní asistentka, 731 619 762, kancelar@farnostcheb.cz   
Farní knihovna: po tel domluvě Rudolf Postl, 725 544 883, knihovna@farnostcheb.cz, (neb farní kancelář) 

Správa majetku: Zdena Hulínská, asistentka správce majetku, asistentka@farnostcheb.cz   
Zpravodaj a farní taxi: Jaroslava Rymešová, redakce, 604 131 721, zpravodaj@farnostcheb.cz   

Maria Loreto: Alena Kovaříková, koordinátorka týmu Loreto, 725 879 446; loreta@farnostcheb.cz   
Chrám sv. Mikuláše: Zdeňka Nykodýmová, pokladní, tel. 733 796 986, pokladni@farnostcheb.cz   

Chrám sv. Mikuláše: Veronika Peťovská, 732 634 049, kostelnice, mikulas@farnostcheb.cz  
Farní penzion: Jozef a Helena Čverha, správci, 608 656 559; penzion@farnostcheb.cz  

Hospic Sv. Jiří: Alena Votavová, ředitelka, 736 432 911, hospic@hospiccheb.cz   

  BOHOSLUŽBY DNE PÁNĚ – SOBOTA / NEDĚLE 

So 18:00 

synodní  

mše svatá                                                                                    D. Žandov 
Ne  10:00  mše svatá           kostel sv. Mikuláše Cheb 

Ne       11:00  farní kafe aneb „Co týden dal“       farní sál / salonek / knihovna 

Ne 18:00 mše svatá                         farní kaple Cheb 

  OSTATNÍ BOHOSLUŽBY A SETKÁNÍ  

Po     15:00    mše svaté v domovech pro seniory                                 viz Farní kalendář 
Po                  setkání skupinky Modliteb matek dle domluvy                           fara Cheb 
St       8:00   mše svatá                                                                         farní kaple Cheb 

Pá    17:00 možnost svátosti smíření (1. pátek adorace)                      farní kaple Cheb 

 

 

Pá     17:30   modlitba růžence                                                                farní kaple Cheb 
Pá 

 

    18:00   mše svatá 

mše svatá s klasickým kázáním 

                        farní kaple Cheb 

 Svátost smíření: každý pátek hodinu přede mší kaple sv. Jana či po osobní domluvě  

Pastýřská služba rozhovorem a modlitbou (duchovní či životní poradenství):  

kdykoli kromě úterka podle osobní či telefonické domluvy s P. Liborem či P. Jaroslavem 

V ÚTERÝ mají farář i výpomocný duchovní volno – s naléhavými záležitostmi pošlete 

SMS zprávu, či volejte farní kancelář, farní charitu nebo okolní faráře (viz www.bip.cz).   

Farní kancelář: kancelář vlevo v přízemí farního domu, v kont. hodinách či dle domluvy 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Dana Vrbová) 

Farní charita Cheb: kancelář v 1. patře farního domu, dle domluvy, nejlépe v kont. hod. 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Eva Kolafová)  

Farní knihovna: po tel. domluvě Rudolf Postl, nebo farní kancelář (Dana Vrbová) 

Bankovní spojení Řk farnost Cheb: Česká spořitelna, č. účtu 781 704 309 / 0800 

Bankovní spojení Farní charita Cheb: Poštovní spořitelna, č. účtu 220 699 597 / 0300 

ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI pro svoji vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Cheb. Redakční 

tým: J. Rymešová, J. Karasová, D. Kučerová, A. Kovaříková, D. Vrbová, K. Vnenková, J. Klíchová. Za obsah 

zodpovídají autoři příspěvků. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu zaslaných příspěvků. Celkový ná-

klad 150 výtisků. Vychází zpravidla měsíčně. Toto číslo vyšlo 14. 4. 2024, příští nejspíše 5. 5. 2024. Příspěvky 

možno odevzdávat v kanceláři, redakci či zaslat na zpravodaj@farnostcheb.cz  do uzávěrky čísla 25. 4. 2024. 
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